* BRANIT SE:N2, PRICIT SE:N2, VZEPRIT SE:N2(VZPIRAT SE), VZPRICIT SE:N2
=def: stavét se na odpor, nechtit podlehnout néjakému ndporu nebo né&jaké nutnosti, odmitat néco
vykonat
=canbepassive: no
=meaning: |
=class:
~ned: branit se:N2
_l’_
AG(kdo1;<person:1>;0bl)+++VERB+++ABS(¢emu3;<abstraction: 1>;0bl)+++DPHR(phrase;'zuby
nehty';obl)
-synon: ned: pfi¢it se:N2 dok: vzpricit se:N2 dok: vzeptit se:N2 ned: vzpirat se:N2
-example: ned: brani se holeni zuby nehty
-occurs: not-verbalex
-attr: use=idiom, reflexivity=refl, mustbeimperative=no
~ned: branit se:N2 ned: pfi¢it se:N2 dok: vzepfit se:N2 ned: vzpirat se:N2 dok: vzpricit se:N2
+ AG(kdo1;<person:1>;0bl)+++VERB+++ABS(¢emu3|proti cemu3;<abstraction:1>;0bl)
-synon:
-example: ned: pfi¢i se rozkazu
-example: dok: vzeprel se pomluvam
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no
~ned: branit se:N2 ned: pfiit se:N2 dok: vzepftit se:N2 ned: vzpirat se:N2 dok: vzpficit se:N2
+ AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++PAT(komu3|proti komu3;<person:1>;0bl)
-synon:
-example: dok: vzeprel se rodi¢tim
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no
~ned: branit se:N2 ned: ptiCit se:N2 dok: vzepftit se:N2 ned: vzpirat se:N2 dok: vzpiicit se:N2
+ DPHR(phrase;'v§echno';obl)+++VERB+++PAT(v kom6;<person: 1>;0bl)+++ABS(proti
¢emu3;<abstraction:1>;0bl)
-synon:
-example: ned: vSechno se v ném pficilo proti této predstave
-occurs: not-verbalex
-attr: use=idiom, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

* BRAZDIT SE:N1
=def: stavat se nerovnym, rozrytym, ryhovanym
=canbepassive: no
=meaning: |
=class:
~ ned: brazdit se:N1
+ OBJ(col;<object:1>;0bl)+++VERB+++PHEN(¢im7;<natural phenomenon: 1>;0pt)
-synon:
-example: ned: mofe se brazdi vinami
-example: ned: pole se brazdi erozi
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

* BUBLAT:N2, KLOKOTAT:N3, KLOKTAT:N3
=def: prudce se vafit

=canbepassive: no

=meaning: |



=class:
~ned: klokotat:N3 ned: kloktat:N3
+ FEEL(col;<emotion:1>;0bl)+++VERB+++PAT(kym7|v kom6;<person:1>;0bl)
-synon: ned: bublat:N2
-example: ned: klokota jim vztek
-example: ned: klokota v ném vztek
-occurs: not-verbalex
-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: bublat:N2 ned: klokotat:N3 ned: kloktat:N3
+ SUBS(col;<liquid:3>;0bl)+++VERB+++ART(v ¢em6;<artifact: 1>;0pt)
-synon:
-example: ned: voda klokota v konvici
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BUBNOVAT:N3, BUSIT:N4
=def: mit pravidelnou srde¢ni ¢innost
=canbepassive: no
=meaning: |
=class:
~ ned: bubnovat:N3 ned: busit:N4
+ PART(col;<blood:1>;0bl)+++VERB+++PAT(komu3;<person:1>;opt)+++PART(v cem6;<body
part:1>;0bl)
-synon:
-example: ned: krev mu bubnovala ve spancich
-occurs: not-verbalex
-attr BUSIT: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
-attr BUBNOVAT:N3: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ ned: bubnovat:N3 ned: busit:N4
+ PART(col;<heart:1>;0bl)+++VERB+++MAN(ak;<[b]>;0pt)
-synon:
-example: ned: srdce pravideln¢ bubnovalo
-occurs: not-verbalex
-attr BUSIT: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
-attr BUBNOVAT:N3: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: bubnovat:N3 ned: busit:N4
+
PART(col;<heart:2>;0bl)+++VERB+++ENT(komu3;<person:1|animal:1>;opt)+++MAN(jak;<[b]>
;opt)
-synon:
-example: ned: srdce dédeckovi tepalo pravidelné
-example: ned: srdce naSemu starému psovi bilo slabé
-occurs: not-verbalex
-attr BUSIT: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
-attr BUBNOVAT:N3: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BUDIT:N2, PODNITIT:N7(PODNECOVAT), POVZBUDIT:N7(POVZBUZOVAT)
=def: vybizet né¢koho k néjaké Cinnosti, k n¢jaké aktivité

=canbepassive: yes

=meaning: |

=class:

~ned: budit:N2 dok: podnitit:N7 ned: podnécovat



+ AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++ABS(co4;<abstraction: 1>;0bl)+++ACT(k
¢emu3;<act:2>;0bl)

-synon: dok: povzbudit:N7 ned: povzbuzovat

-example: ned: podnécoval ducha k ¢innosti

-occurs: not-verbalex

-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BUDOVAT:N2, DOBUDOVAT:N2, STVORIT:N3, VYBUDOVAT:N3,
VYTVORIT:N5(VYTVARET)
=def: vychazet z néceho, z nékoho jako ze zdkladu
=canbepassive: yes
=meaning: |
=class:
~ dok: stvorit:N3 dok: vytvofit:N5 ned: vytvaret
+ AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++ABS(co4;<abstraction:1>;0bl)+++ABS(z
¢eho2;<abstraction:1>;0bl)+++KNOW(na cem6;<knowledge: 1>;0bl)
-synon: ned: budovat:N2 dok: vybudovat:N3 dok: dobudovat:N2
-example: ned: na pevnych zékladech vytvoftil védec novou teorii ze starych poznamek
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ ned: budovat:N2
+ AG(kdo1;<person:1>;0bl)+++VERB+++GROUP(co4;<social group:1>;0bl)+++ACT(z
¢eho2;<act:2>;0bl)
-synon: dok: vytvofit:N5 ned: vytvaret dok: stvofit:N3 dok: vybudovat:N3 dok:
dobudovat:N2
-example: ned: ze svého manifestu budovali bratii Marxové komunismus
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: budovat:N2 dok: dobudovat:N2 dok: vybudovat:N3
+ AG(kdo1;<person:1>;0bl)+++VERB+++GROUP(co4;<social group:1>;0bl)+++KNOW (na
cemo6;<knowledge: 1>;0pt)
-synon: dok: vytvofit:N5 ned: vytvaret dok: stvofit:N3
-example: dok: na silnych zékladech vybudoval general arméadu
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: budovat:N2 dok: dobudovat:N2 dok: stvofit:N3 dok: vybudovat:N3 dok: vytvofit:N5
ned: vytvaret
+ AG(kdol;<person:1|group:1>;0bl)+++VERB+++GROUP(co4;<social
group: 1>;0bl)+++KNOW(na kom6;<person:1|group: 1>;0pt)
-synon:
-example: ned: na vlivnych politicich budovala vlada sviij kabinet
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BURCOVAT:N4, BOURIT:N5, PODNITIT:N9(PODNECOVAT)

=def: siln¢, naléhaveé povzbuzovat k n¢jaké Cinnosti, aktivité

=canbepassive: yes

=meaning: |

=class:

~ned: burcovat:N4

+ AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++ABS(co4;<abstraction: 1>;0bl)
-synon: ned: boufit:N5 dok: podnitit:N9 ned: podnécovat



-example: ned: burcoval své svédomi

-occurs: not-verbalex

-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: boufit:N5 ned: burcovat:N4
+ AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++KNOW/(co4;<knowledge: 1>;0bl)+++STATE(z
¢eho2;<state:4>;opt)

-synon: dok: podnitit:N9 ned: podnécovat

-example: ned: burcoval jeho smysly z klidu

-occurs: not-verbalex

-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: boufit:N5 ned: burcovat:N4 dok: podnitit:N9 ned: podnécovat
+ AG(kdo1;<person:1>;0bl)+++VERB+++PAT(koho4;<person:1>;0bl)+++ACT(k
¢emu3;<act:2>;0pt)

-synon:

-example: ned: burcoval matku k ¢innosti

-occurs: not-verbalex

-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: boufit:N5 ned: burcovat:N4
+ AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++PAT(koho4;<person:1>;0bl)+++STATE(z
ceho2;<state:4>;opt)

-synon: dok: podnitit:N9 ned: podnécovat

-example: ned: boufil matku z klidu

-occurs: not-verbalex

-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: boufit:N5
_l’_
AG(kdol;<person:1>;0bl)+++VERB+++SOC(koho4;<person:1>;0bl)+++STATE(¢im7;<state:4>;0
pt)

-synon: ned: burcovat:N4 dok: podnitit:N9 ned: podnécovat

-example: ned: boufil matku starostmi

-occurs: not-verbalex

-attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BUCET:N1
=def: (o skotu) vydavat zvuk zn¢jici jako bu
=canbepassive: no
=meaning: |
=class:
~ned: bucet:N1
+ AG(kdol;<cattle:1>;0bl)+++VERB+++STATE(¢im7;<state:4>;obl)
-synon:
-example: ned: dobytek bucel hladem
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: bucet:N1
+ ENT(kdo1;<cattle:1>;0bl)+++VERB
-synon:
-example: ned: dobytek buci
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no
~ned: bucet:N1
+ ENT(kdo1;<cattle:1>;0bl)+++VERB-+++PAT(na koho4;<person:1>;0bl)



-synon:
-example: ned: krava buc¢i na honaka

-occurs: not-verbalex

-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BYROKRATIZOVAT:NI

=def: dodéavat nécemu byrokratického razu

=canbepassive: yes

=meaning: |

=class:

~ ned: byrokratizovat:N1

+ GROUP(col;<group:1>;0bl)+++VERB+++GROUP(co4;<organization: 1>;0bl)
-synon:
-example: ned: systém byrokratizoval statni spravu
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BYSTRIT:N5
=def: dirazn¢ vnimat pocitky vyvolané ptisobenim podnétii na smyslové organy
=canbepassive: no
=meaning: |
=class:
~ ned: bysttit:N5
+ ENT(kdol;<animal:1>;0bl)+++VERB
-synon:
-example: ned: zvét bystii
-occurs: not-verbalex
-attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no



